

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 16-й

№ 85 (2841) Пятница, 29 апреля 1960 г. Цена 15 коп.

Передовикам соревнования на весеннем севе вручены знамена и вымпелы

Колхоз «Путь к коммунизму» первым в районе начал и успешно ведет весенне-полевые работы. На 26 апреля в целом по хозяйству было посеяно свыше 100 гектаров зерновых культур. Бригады, которые имеют наименьшее задание сева зерновых, уже выполнили его. В частности, полеводческая бригада, возглавляемая т. Тайновым, план сева зерновых выполнила на 103 процента и сейчас ведет подготовку почвы под пропашные культуры.

Хорошо ведут сев зерновых и одновременно готовят почву под другие культуры бригады, возглавляемые тт. Роговой и Осининой. В обеих бригадах посеяны десятки гектаров зерновых в хорошо обработанную почву. Здесь по-прежнему замечательно трудятся трактористы Анатолий Сельцов и Леонид Охотов.

Вечером в Загрявском клубе собрались колхозники и механизаторы. Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. И. Кузовлев, поздравив тружеников полей колхоза «Путь к коммунизму» с победой в предмайском социалистическом соревновании на весеннем севе, сообщил постановление бюро горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся о присуждении колхозу и тракторной бригаде переходящих Красных знамен и переходящих вымпелов трактористам Анатолию Сельцову и Леониду Охотову.

Принимая переходящее Красное знамя, председатель колхоза П. И. Винокуров заверил, что колхозники и механизаторы, опираясь на силу социалистического соревнования, приложат все усилия к тому, чтобы удержать знамя до окончания весеннего сева.

Бригадное Красное знамя вручается бригадиру тракторной бригады А. Ф. Рогову. Принимая его, он говорит, что механизаторы полны решимости завершить сев в самые короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. Они сделают все для того, чтобы не упустить первенства в социалистическом соревновании за успешное выполнение заданий второго года семилетки.

Под дружные аплодисменты вручаются переходящие красные вымпелы трактористам Анатолию Сельцову и Леониду Охотову.

После собрания колхозники и механизаторы просмотрели кинофильм.

М. АЛЕКСЕЕВ.

Укрепляют кормовую базу

Поля, принадлежащие совхозу «Родина», расположены в основном в низких местах. Сейчас земля для обработки еще не послела. Но труженики совхоза, стремясь укрепить кормовую базу, строго следят за подсыханием почвы, где имеется возможность, сеют однолетние травы. Всего уже посеяно их на площади 60 гектаров. Хорошо трудятся на этой работе трактористы А. Федоров и А. Корышев. Они в третьей бригаде чет-

вертого отделения за полтора дня посеяли 19 гектаров однолетних трав.

Большое внимание уделяется совхозом посеву многолетних трав. Здесь из плана 430 гектаров посеяно их 250 га. На днях завершился план сева многолетних трав во втором отделении. Всего посеяно клеверов 43 гектара. Хорошо потрудились на севе рабочий Н. Нестеров. Он за пять дней на конной селлке рассеял семена трав на 22 гектарах.

С В О Д К А

о ходе сельскохозяйственных работ в колхозах и совхозе района на 25 апреля 1960 г. (в процентах к плану)

Наименование хозяйств	Всего посеяно яровых	В том числе			Посеяно многолетних трав
		зерно-вых и бобовых	однолетних трав		
«Путь к коммунизму»	9,6	27,6	—	—	30,0
«Май»	4,0	—	16,8	—	73,4
Имени Ленина	—	—	—	—	6,4
Совхоз «Родина»	2,6	8,4	2,4	—	44,5
Всего по району	3,8	10,2	3,9	—	36,9

ШИРЕ РАЗМАХ

массово-политической работы

В колхозах и совхозах

С пленума Ленинградского обкома КПСС

Претворяя в жизнь решения XXI съезда КПСС, труженики сельского хозяйства Ленинградской области досрочно выполнили взятые на 1959 год социалистические обязательства по производству, сдаче и продаже государству продуктов животноводства. Совхозы и колхозы сдали и продали государству овощей почти в два раза и картофеля — в полтора раза больше, чем в 1958 году. Горячо одобряя решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, следуя почину передовиков сельского хозяйства, колхозники, работники совхозов, механизаторы приняли высокие обязательства на 1960 год. Чтобы выполнить их, необходимо увеличить производство мяса на 42 процента, молока — на 19, яиц — на 22 процента, продать и сдать государству мяса в 1,6 раза больше плана. Для этого требуется всемерно усилить организаторскую и политическую работу среди тружеников сельского хозяйства.

Вопрос о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы в колхозах и совхозах области был обсужден на пленуме обкома КПСС. С докладом выступил секретарь Ленинградского обкома КПСС Б. А. Покровский.

— Центральный Комитет нашей партии, — сказал докладчик, — постоянно проявляет заботу об усилении политической и всей идеологической работы в массах, о повышении ее роли в борьбе за выполнение хозяйственных задач. В течение последнего года Центральным Комитетом КПСС приняты такие крупные, имеющие большое значение постановления, как «О состоянии и мерах улучшения массово-политической работы среди трудящихся Сталинской области» и «О задачах партийной пропаганды в современных условиях». Эти постановления в ряду других решений ЦК КПСС подчеркивают возрастающую роль партийной работы на современном этапе и ее руководящее влияние на решение задач коммунистического строительства. В этих постановлениях Центральный Комитет КПСС решительно осуждает все еще не преодоленный отрыв пропагандистской и массово-политической работы от жизни, конкретных хозяйственно-политических задач.

Важнейшая задача состоит в том, чтобы обеспечить такой уровень работы, чтобы каждый человек хорошо знал свое место в строю, знал обязательства своего колхоза, совхоза, района, всей области. Каждый труженник должен отчетливо представлять, что он лично должен сделать, чтобы были выполнены обязательства. Все идеологическое воздействие необходимо направить на то, чтобы все колхозники и рабочие совхозов изо дня в день трудились все лучше, проявляя больше инициативы, находили новые резервы производства.

Важной частью массово-политической работы является организация действенного массового социалистического соревнования. Партийные организации призваны добиваться, чтобы оно носило подлинно массовый характер, чтобы в нем участвовали все труженики

сельского хозяйства. Успехи в подъеме земледелия и развития животноводства в Гатчинском, Волосовском и других районах достигнуты прежде всего потому, что райкомы КПСС и первичные парторганизации проводят большую работу среди колхозников, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства.

Однако далеко не все еще партийные организации уделяют повседневное внимание соревнованию. В этой связи докладчик подверг критике работу парторганизации совхоза «Жульковское» Выборгского района. Райкомы партии и первичные парторганизации должны заботиться о том, чтобы социалистические обязательства разрабатывались при активном участии колхозников и рабочих совхозов. Очень важно обеспечить гласность соревнования. На центральной усадьбе совхоза «Лесное» Всеволожского района на фермах, в полеводческих бригадах на видных местах вывешены доски показателей выполнения обязательств. Стенная печать, «молнии» призывают всех рабочих равняться на передовиков и критикуют отстающих. Много полезных форм политической работы применяют парторганизации Рощинского, Кингисеппского и Калининского районов. По их примеру следовало бы создать на фермах, в полеводческих бригадах ежедневные доски почета, оборудовать красные светящиеся звезды на фермах, зажиточнее в том случае, если выполнены суточные обязательства, широко практиковать присвоение званий «Лучшая свиноварка», «Лучший овощевод» и т. д.

Докладчик отметил ценную инициативу Гатчинского и Всеволожского райкомов КПСС, организовавших, по примеру рязанцев, общественные комиссии по проверке социалистических обязательств. Этот опыт необходимо распространить во всех районах области. В соревновании важно добиваться выполнения обязательств по всем, а не только главным показателям. Разумеется, методы руководства соревнованием, формы организаторской работы среди масс не могут быть всегда неизменными. Заслуживает серьезного внимания, например, соревнование комсомольско-молодежных ферм и бригад колхозов и совхозов с лучшими комсомольско-молодежными бригадами заводов и фабрик Ленинграда, а также с сельской молодежью других областей.

Значительный раздел доклада был посвящен движению бригад и ударников коммунистического труда. В колхозах и совхозах области в этом патриотическом движении участвуют всего 270 бригад и ферм и 2 тысячи человек. Причина — в слабой организаторской работе, в недостаточном внимании к соревнованию со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских комитетов ряда районов. Они должны конкретно помогать участникам соревнования повышать политический, агротехнический и культурный уровень, шире организовать пропаганду коммунистической нравственности, здорового быта, развивать чувства

коллективизма, коллективной ответственности за работу участников бригад, их общеобразовательный и культурный рост. Труд коллективов, борющихся за звание коммунистических, находится под контролем всей общественности колхозов и совхозов.

— Правильно было бы, — сказал т. Покровский, — если бы все коллективы и ударники, которые завоевали высокое звание, а также те, кто за него борется, периодически, раз в квартал или чаще, отчитывались перед тружениками колхоза или совхоза о выполнении своих обязательств. Задача состоит в том, чтобы всемерно расширять ряды участников этого патриотического движения.

Говоря о последователях замечательного почина В. Гагановой, докладчик указал, что этот почин еще не нашел достаточного распространения в колхозах и совхозах области.

Важнейшей частью политической работы на селе является пропаганда и практическое внедрение передового опыта в сельскохозяйственное производство. Разнообразные формы распространения опыта передовиков использует Всеволожский райком КПСС.

В колхозах и совхозах, как и в промышленности, трудится многочисленный отряд передовых людей, воплощающих в себе лучшие черты советского человека. Их работа является прекрасным средством воспитания трудящихся. У нас есть много колхозов и совхозов, где об этих замечательных людях ничего неизвестно. С таким положением партийные организации мириться не могут. Крайне слабо еще в популяризации передового опыта используется лекционная пропаганда.

Большую помощь в распространении почина передовиков оказывают кабинеты передового опыта Тосненского, Волосовского, Лужского и многих других райкомов и горкомов партии области. Каждый такой кабинет должен быть своеобразной агрозоотехлабораторией, иметь вещественные экспонаты, образцы семян, кормов и т. д. До сих пор в Тихвинском, Новолдожском, Приозерском и ряде других районов кабинеты передового опыта не созданы, хотя есть все возможности организовать не только районные кабинеты, но и приступить к их созданию во всех колхозах и совхозах. Большую роль призваны сыграть советы по обобщению и распространению передового опыта.

Сейчас первостепенную роль на селе приобретает пропаганда технических знаний. Однако исполкомы райсоветов и их сельхозинспекции этим делом не занимаются. Областное управление сельского хозяйства не проводит необходимой работы по организации массовой производственной учебы непосредственно в колхозах и совхозах. В области нет постоянного методического центра по пропаганде передового опыта. Необходимо закончить и с недооценкой работы по распространению сельскохозяйственной литературы.

(Окончание на 2-й стр.)

ШИРЕ РАЗМАХ массово-политической работы в колхозах и совхозах

С пленума Ленинградского обкома КПСС

(Окончание)

Как подчеркнул т. Покровский, живая организаторская деятельность по подъему сельского хозяйства немислима без глубоких экономических и агротехнических знаний. В колхозах и совхозах имеется широкая сеть кружков и семинаров по изучению конкретной экономики сельского хозяйства, в каждом районе созданы экономические школы, читаются циклы лекций. За последнее время появились новые формы пропаганды экономической теории — кружки по изучению отдельных вопросов экономики, рассчитанные на 5—6 занятий, причем таких вопросов, которые возникают перед колхозами и совхозами. Заслуживает внимания опыт Гатчинского, Ломоносовского, Кингисеппского и Лужского районов по созданию университетов сельскохозяйственных знаний. Задача парторганизаций — всемерно расширять пропаганду экономических знаний, повышать экономическое образование не только руководящих кадров, но и всех колхозников и работников совхозов. Следует принять меры к улучшению агроэкономической учебы.

Выполняя указания ЦК КПСС, горкомы, райкомы партии и первичные парторганизации повысили действенность политической агитации.

В деятельности агитколлективов стало больше целеустремленности. Свыше 20 тысяч агитаторов ведут разъяснительную работу на селе. Но есть еще хозяйства, в которых агитколлективы малочисленны, агитаторы не закреплены за производственными участками. Так, в совхозе «Новая жизнь» Кингисеппского района свыше 400 рабочих и служащих, а агитаторов всего 10 человек. Сейчас имеются все возможности оперативнее вести агитационную работу, за каждой фермой, бригадой, звеном, каждой десятидворкой закрепить агитколлектив. Надо добиться, чтобы в каждом населенном пункте был работоспособный агитколлектив, расширить формы политической работы, уделяя особое внимание воскресным чтениям, лекториям, народным университетам, вечерам вопросов и ответов, еженедельникам, политин-

формациям. Нужно повысить роль районных газет и других форм местной печати.

Остановившись на вопросах коммунистического воспитания трудящихся, т. Покровский подчеркнул, что воспитательная работа должна охватывать всех трудящихся, ее следует вести дифференцированно среди различных групп населения — колхозников, рабочих, интеллигенции, женщин, молодежи. Чтобы улучшить идейно-воспитательную работу в массах, нужно еще более активизировать все общественные силы, способные бороться за воплощение коммунистических принципов во взглядах, морали и быте людей. Райкомы и горкомы КПСС, первичные парторганизации должны особенно настойчиво вести воспитание тех людей, в сознании которых наиболее прочно укоренились пережитки старого.

Докладчик подробно говорил о роли кино, библиотек и других культурно-просветительных учреждений в коммунистическом воспитании трудящихся. Для значительного оживления культурной работы на селе большое значение будет иметь широко развернутое культурно-техническое шефство районов Ленинграда над районами области. Оно должно стать неотъемлемой частью работы всех райкомов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Ленинграда.

Серьезной критике в докладе были подвергнуты те руководители, которые считают лишним выступать перед трудящимися, вникать в нужды своих подчиненных, советоваться с ними. Личное участие каждого руководящего работника в агитационной и пропагандистской работе должно стать незыблемым правилом. Парторганизации обязаны привлечь лучших агитаторов, лекторов, профсоюзный актив для широкой разъяснительной работы среди колхозников, перешедших трудиться в совхозы. Нужно больше опираться на сельскую интеллигенцию. Важно также серьезнее заняться подготовкой кадров агитаторов, распространением их передового опыта, создавать школы агитаторов как в районных центрах, так и непосредственно в колхозах и совхозах, организовывать системати-

ческое обучение агитаторов не только в зимний период. Требуется дальнейшая перестройка деятельности Дома политического просвещения ЛК и ЛПК КПСС. Многие нужно сделать для усиления политико-воспитательной работы с молодежью, прежде всего, на революционных и трудовых традициях.

— Главная задача райкомов КПСС и парторганизаций колхозов и совхозов в проведении массово-политической работы, — сказал в заключение т. Покровский, — состоит в том, чтобы до конца преодолеть ее отрыв от жизни, повысить ее действенность, организаторскую и воспитательную роль в решении больших и ответственных хозяйственных задач.

Выступавшие в обсуждении доклада секретарь Бокситогорского райкома партии **Д. К. Родин**, овощевод совхоза «Пригородный» **Л. В. Соколова**, председатель колхоза «Вперед» Вфимовского района **В. Н. Калинин**, редактор лужской газеты «Крестьянская правда» **Г. А. Петровичев**, секретарь партийного бюро совхоза имени Ленина Волосовского района **И. М. Михайлов** и другие на конкретных примерах показали, как благодаря умелой постановке агитационно-массовой работы возросла трудовая активность колхозников и рабочих совхозов. Ораторы делились опытом, вскрывали серьезные недочеты в массово-политической работе, намечали пути их устранения.

В прениях выступили также секретарь обкома ВЛКСМ **Р. С. Милонов**, секретарь Кировского райкома КПСС **Г. В. Романов**, заместитель председателя исполкома областного Совета **Е. Г. Хახалина**, заместитель председателя правления Ленинградского отделения Союза советских композиторов **М. А. Глух**, начальник Областного управления сельского хозяйства **Г. И. Козлов**, секретарь партбюро колхоза «1 Мая» Гатчинского района зоотехник **А. Е. Громова**, секретарь Тихвинского горкома КПСС **М. Ф. Соловьев** и другие.

На пленуме выступил первый секретарь Ленинградского обкома КПСС **И. В. Спиридонов**.

По обсужденному вопросу пленум принял развернутое постановление. (ЛенТАСС)

ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

политэкономии социализма

Позади волнующие дни семинарских занятий. В текущем учебном году слушатели второго курса вечернего университета марксизма-ленинизма изучили многие темы по диалектическому и историческому материализму, политической экономии социализма. «Товарное производство, закон стоимости и деньги при социализме», «Основные законы материалистической диалектики», «Закономерность развития производительных сил и производственных отношений», «Основные закономерности перехода от социализма к коммунизму» — таков далеко не полный перечень тем, изученных второкурсниками вечернего университета.

26 апреля слушатели второго курса сдали экзамен по политической экономии социализма. Из 13 слушателей на экзамен явились 12. Все они были полны решимости дать подробные ответы на вопросы экзаменационного билета. Первым к столу экзаменационной комиссии подошел слушатель **Р. А. Макаренко**. Он подробно рассказал принципы оплаты труда в колхозах, закономерный характер возникновения мировой социалистической системы хозяйства и за свой ответ, иллюстрированный примерами, получил отличную оценку.

Содержательным был ответ на вопросы экзаменационного билета слушателя председателя городского комитета ДОСААФ **А. М. Маркова**. Он глубоко раскрыл вопросы: распределение по труду — экономический закон социализма, новый период развития СССР — период развернутого строительства коммунизма.

Глубокие знания политической экономии социализма продемонстрировали на экзамене слушатели **Г. Е. Буличева**, работающая мотористкой центральной электростанции, учительница школы-интерната **Л. Н. Кузьмина**, инженер ЦЭС **Ф. Ф. Эйдемиллер** и другие.

Организовано прошли 25 апреля экзамены по политической экономии капитализма и у слушателей первого курса вечернего университета. Очень многие получили отличные оценки. Среди них — **А. Т. Григорьева**, **Л. Т. Грегман**, **Н. Н. Турчанинова**, **Л. С. Васина**, **Е. П. Шереметьева** и другие.

Теперь первокурсникам университета предстоит сдать экзамен по истории КПСС, а второкурсникам — по философии. И нет сомнения в том, что и эти экзамены пройдут успешно, а многие слушатели за свои ответы получат отличные и хорошие оценки.

Н. НИКОЛАЕВ.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

О ЧЕМ ПИШЕТ СТЕННОВКА...

Любят горняки первой шахты свою стенную газету «За сланец». Любят потому, что на ее колонках освещаются вопросы, близкие и понятные горнякам.

На днях вышел очередной номер стенгазеты. Он посвящен 90-летию со дня рождения **В. И. Ленина** и трудовым победам горняков. В стенновке несколько снимков **В. И. Ленина**. На одном из них он беседует с участниками революции 1917 года, на другом — читает газету. Передовая статьи газеты, озаглавленная «Ленинизм живет и побеждает», рассказывает о претворении ленинских идей и заветов в жизнь, о трудовых делах коллектива. Так, в ней отмечается, что план добычи сланца за I квартал 1960 года выполнен на 102,3 процента, повысилась производительность труда рабочих, за счет снижения себестоимости тонны сланца получена экономия 138 тысяч рублей.

Многие бригады несли ленинскую трудовую вахту, например бригады проходчиков, руководимые тт. **Андреевым** и **Масляниковым**, бригады горнорабочих очистного забоя **И. Захарова**, **С. Богунова**, **А. Маркелова** и другие. Все они борются за почетное звание коллективов коммунистического труда.

Бригадир проходчиков **А. И. Андреев** рассказал в стенгазете о делах своей бригады, что коллектив, которым он руководит, прошел в I квартале сверх плана 155 погонных метров откалочного и вентиляционного штреков. «Все члены бригады полны решимости трудиться еще лучше», — пишет т. Андреев.

«Выполняем заветы Ильича» — с заметкой под таким заголовком выступает в стенгазете электрослесарь **А. Н. Жедь**. «Учиться, учиться и учиться — вот один из заветов **Владимира Ильича Ленина**, — пишет **А. Жедь**. — Он с честью выполняется шахтерами.

В этом году без отрыва от производства учатся 45 наших товарищей. Это **В. Михайлов**, **В. Веселов**, **А. Артемьев**, **С. Логинов**, **И. Тищенко**, **С. Смирнов**, **Ю. Цыганов** и многие другие.

А вот что пишет бригадир горнорабочих очистного забоя участка № 3 **И. Захаров**: «Наша бригада включилась в соревнование за звание коллектива коммунистического труда, взяла повышенные обязательства. Наши слова не разошлись с делом. Квартальный план выполнен на 105,1 процента, добыто сверх плана 726 тонн сланца. Бригада систематически укладывается в безбраковочную норму видимой породы. Славно потрудились на ленинской вахте члены бригады **А. Айзатов**, **Ф. Гришин**, **А. Лашевский** и другие».

Стенгазета «За сланец» выходит не только по праздничным знаменательным датам, но и в обычные дни. Она имеет большой авторский актив. В числе его — инженерно-технические работники, рядовые горняки, пенсионеры, профсоюзные активисты.

«Спасибо партии!» — так озаглавила свое письмо в стенгазету бывшая работница шахты, ныне пенсионерка, **М. Хаметова**. Письмо помещено в одном из номеров стенновки. Вот что в нем написано: «Я, простая труженица, в 1959 году ушла на заслуженный отдых. Получало пенсию в размере 690 рублей в месяц. На пенсии и мой супруг. Наша старость хорошо обеспечена. Я от всего сердца благодарю Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу о нас».

Газета часто помещает фотографии передовиков семилетки, рассказывает об опыте бригад коммунистического труда.

Стенная газета «За сланец» — надежный помощник шахтеров во всех делах.

Н. ШАЙДУЛИН,
горняк первой шахты.

Художественная выставка „Советская Россия“



В Москве в выставочном зале на Манежной площади открылась республиканская выставка «Советская Россия». Тысячи москвичей и гостей столицы ежедневно посещают этот крупнейший в стране выставочный зал, где демонстрируется около двух с половиной тысяч произведений живописи, скульптуры, графики, театрально-декоративного искусства. Открытие выставки — важное событие в культурной жизни Советской страны. Она является большим вкладом в дальнейшее развитие реалистического искусства и знаменует собой новый подъем культуры народов Российской Федерации.

НА СНИМКЕ: посетители осматривают картину художника **Н. А. Сысоева** «Ленин на суботнике». Фотохроника ТАСС

ЗАОЧНАЯ ШКОЛА ЖИВОТНОВОДОВ И ПОЛЕВОДОВ

Больше дешевых овощей с единицы площади!

Все овощные культуры имеют различный период вегетации. Одни для своего развития и дачи готовой продукции нуждаются в периоде не больше 30—45 дней, например лук на перо, редис, другие требуют не менее 45—60 дней — это укроп, салат, репа. Есть овощные культуры, поспевающие в июле, августе, как ранняя капуста, лук-репка, огурцы, и поздно поспевающие, с большим вегетационным периодом (160—180 дней), как поздняя капуста, сельдерей, лук-порей, не боящиеся ни пониженных температур, ни даже осенних легких заморозков.

Овощные культуры предъявляют различные требования к водно-тепловому режиму. Например, семена моркови, укропа, петрушки, лука для своего прорастания требуют много влаги и не боятся пониженных температур. Посев их производится после таяния снега с расчетом, чтобы успеть захватить почвенную влагу, не боясь, что почва еще не прогрета.

Наряду с холодоустойчивыми овощами есть и теплолюбивые овощи, требующие для прорастания своих семян хорошо прогретой почвы. Это фасоль, огурцы или овощные культуры, выращиваемые рассадным способом, — томаты, огурцы. Рассада их высаживается в начале июня. Большинство раннеспелых овощных культур в силу неглубокого распространения своей корневой системы требует очень хорошо заправленных почв, плодородных и чистых от сорняков (например лук, салат, редис, укроп, шпинат, огурцы).

Все эти различия ложатся в основу применения уплотненных посевов, дающих возможность получения с единицы площади по два и больше урожая ранней, средней и поздней продукции. Уплотненные посевы, кроме питательных веществ и влаги, не менее широко используют солнечную энергию в течение всего вегетационного периода.

Для увеличения производства овощей и более интенсивного ис-

пользования хорошо заправленных почв, с глубоким перегнойным пахотным горизонтом, чистым от сорняков, овощеводы совхозов и колхозов Ленинградской области широко применяют уплотненные посевы и посевы с уплотнителем. В качестве уплотнителя моркови в ряде хозяйств Ленинградской области применялся укроп. К обычной норме семян моркови (5—6 кг) прибавлялось 15 процентов семян укропа. Подготовка семян и посев производились совместно и одновременно в общие рядки.

Укроп снимался сначала в виде зелени, потом, в июле, производили сбор технического укропа. Морковь сначала использовалась лучковым товаром, а осенью производили сбор сполна. Урожай при таком уплотненном посеве получали: 80 центнеров укропа и 220 моркови.

Морковь и укроп предъявляют одинаковые требования к влаге, теплу и питательным веществам. Они требуют одинаковой обработки почвы и ухода. При выдергивании укропа с корнями почва рыхлилась и улучшались условия для развития моркови. Таким образом, укроп, не требуя дополнительных приемов ухода, давал с этой же площади 80 центнеров добавочной продукции.

Уплотнитель применялся и в виде предшествующей и последующей культуры. Например, на припарниковых участках в этом же колхозе производили посев редиса (сорт Розовый с белым кончиком) на метровых грядах. К началу июня гряды освобождались от редиса и на них высаживали рассаду томатов или огурцов. Осенью, после уборки огурцов, гряды рыхлились и засевались укропом на зелень для засолки.

При таком способе в течение сезона с единицы площади получали три урожая. На почвах изпод свалки, перегнойных и рыхлых, рано выходящих из-под снега, производили посадку лука на перо. Второй культурой шла цветная капуста, а осенью — укроп на зелень.

Более сложным являлся способ уплотнения, когда уплотнитель выращивался с основной культурой. Средняя капуста уплотнялась кольраби, поздняя капуста — ранней капустой номером первым, огурцы уплотнялись ранней капустой, высаживая ее с северной стороны гряды или широких гребней, на которых через месяц после посадки капусты с южной стороны высаживалась рассада огурцов.

Капуста, высаженная с северной стороны, играла роль кулисы, защищая огурцы от резких, холодных северных ветров и создавала для них более благоприятный теплый и влажный режим. При этом способе хороши только ранние сорта капусты, такие, как номер первый, Золотой гектар, Голландская, так как их наружные листья не мешают развиваться плетням огурцов.

Кроме капусты, в качестве уплотнителя использовались свекла, морковь, бобы. Уплотненные посевы увеличивают выход продукции с единицы площади на 40—50 процентов. Производительность труда при уплотненных посевах овощных культур повышается и резко снижается себестоимость получаемой продукции. В организации производства уплотненных посевов должна быть увязана агротехника с механизацией.

Следует уделять больше внимания схемам посева, подбирая их так, чтобы обеспечить высокую плотность посева или посадку с учетом биологии растений и максимальной степень механизации производственных процессов.

Вся система выращивания овощей должна быть направлена на повышение плодородия почвы. Чем лучше она будет заправлена органическими и минеральными удобрениями, тем с большим успехом можно применять на ней уплотненные посевы овощных культур.

М. ХРАБРОВ,

директор Ленинградского сельскохозяйственного комбината.

Сланцевские строители в долгу перед осьминцами

Хорошая деловая дружба установилась между трудящимися Осьминского и Сланцевского районов: оба соседа соревнуются между собой, помогают друг другу в выполнении обязательств. Большую помощь, в частности, оказывает совхозу «Осьминский» коллентив 7-го стройуправления треста № 31. Он за последние годы построил в хозяйстве несколько жилых домов, производственные мастерские, скотный двор, магазин и другие производственные и хозяйственные помещения.

Труженики совхоза благодарят сланцевских строителей. Но вместе с тем высказывают законные претензии к ним, т. к. строители полностью не

выполняют своих договорных обязательств, находятся в большом долгу перед совхозом.

Нынче трест должен выполнить различных строительно-монтажных работ на сумму в 840 тысяч рублей. За первые три месяца освоено лишь 150 тысяч рублей. Не все в порядке и с качеством строительных работ. Трест не уделяет достаточного внимания механизации труда рабочих, занятых на совхозных стройках. Здесь даже отсутствуют элементарные средства механизации, мало людей. Производитель работ несколько раз просил дать на стройплощадку автокран, но ничего не добился.

Сейчас совхоз значительно

расширил свою территорию, увеличил план производства продуктов сельского хозяйства. Дальнейшая задержка жилищного и хозяйственного строительства пагубно скажется на состоянии дел в совхозе.

Рабочие и специалисты совхоза «Осьминский» просят сланцевских строителей принять меры к тому, чтобы усилить темпы работ, делом помочь коллентиву в выполнении задач, стоящих перед совхозом.

Н. ДРИБИНСКИЙ,
зам. редактора
газеты «Новая жизнь»
Осьминского района.



Ни проехать, ни пройти

Я живу в деревне Малые Поля. Недавно начал строить себе новый дом и вот заповодка: никак не могу подвезти к дому необходимые строительные материалы. Дело в том, что все подъездные дороги настолько перекопаны и испорчены, что нельзя ни пройти, ни проехать.

Раньше у нас была хорошая дорога, но зимой экскаватором здесь выкопали траншею, положили трубы и засыпали мерзлой землей. А весной, с наступлением теплых дней, земля осела, на до-

роге образовались воронки, наполненные глиняным раствором.

Нуждалось в дороге не я один, а все жители Малых Полей. Бывает, что нужно срочно вызвать скорую помощь, а проехать по дороге нет возможности.

А вдруг возникнет пожар? Каждому ясно, что в этом случае каждая минута имеет решающее значение. Работникам горкомхоза надо незамедлительно принять какие-то меры.

Г. ПЕТУХОВ,

житель деревни Малые Поля.

Лучше изучать спрос населения

В нашем городе уже несколько месяцев работает магазин по продаже товаров в кредит. По отзывам многих сланцевчан, этот магазин ежемесячно перевыполняет план товарооборота.

Все это хорошо. Но беда в том, что работники магазина еще недостаточно четко наладили изучение спроса покупателей и выполнение заказов, которые часто дают сланцевчане на те или иные товары. Я, например, уже не один раз просил, чтобы заведующая магазином позаботилась о заводе де-

мисезонных пальто пятидесятого размера пятого роста или же 52 размера пятого роста. Однако все безрезультатно. Пальто таких размеров в магазине не бывает. Нет здесь и мужских костюмов 48 размера первого и второго роста.

Я считаю, что работники магазина торговли в кредит должны больше заботиться об удовлетворении запросов покупателей, быстрее выполнять их заказы на завоз необходимых товаров.

Г. СТЕПАНОВ,

бригадир бетонщиков.

Чутко относиться к жалобам покупателей

Недавно нам, общественным контролерам, пришлось побывать в некоторых магазинах города и ознакомиться с порядком разбора жалоб, вписанных в книги предложений. Из 17 проверенных нами магазинов и буфетов в трех книжках жалоб нам дали только после предъявления удостоверения контролера.

Заведующая магазином № 29 т. Макотро, прежде чем подать книгу, долго допрашивала нас, зачем нам понадобилась книга жалоб, что мы в нее будем писать и т. п. Такая же история повторилась в магазинах № 22 (заведующая т. Сергеева), № 37 (заведующая т. Изюмина).

В магазине № 36 вообще никакой книги жалоб не было, и продавцы заявили, что они подотчетны общественным контролерам только шахты № 2, а других же они не признают.

Во время проверки в ряде магазинов было обнаружено нарушение правил советской торговли. Так, в магазине № 1 (заведующая т. Смирнова) допускаются случаи, когда продавцы сами открывают бутылки с пивом и позволяют посетителям распивать его в магазине. Имеют место и такие факты, когда записанная в книгу жалоба остается без ответа. Такие случаи наблюдаются в магазинах № 19 (заведующая т. Бе-

ляева), № 21 (заведующая т. Дуденкова), в павильоне магазина № 2, в магазине № 6 и некоторых буфетах.

Записи в книгах предложений свидетельствуют, что в этих торговых точках часто нарушаются правила торговли, допускаются обмер и обвес покупателей, но мер к устранению этих недостатков не принимается.

Правда, не во всех магазинах ОРСа существует такой беспорядок. Есть магазины (к ним относятся №№ 11, 20, 24, 30, 42), где торговля ведется культурно, по-советски, где вежливо обращаются к покупателю, по первому его требованию подают книгу жалоб и предложений и своевременно отвечают на жалобы, быстро принимают меры к ликвидации выявленных недостатков.

Но, к сожалению, таких магазинов в ОРСе комбината «Сланцы» пока еще очень мало. Опыт работы передовых продавцов еще не стал достоянием всех работников ОРСа и главным образом потому, что ни начальник ОРСа т. Болотов, ни партийная и профсоюзная организации не занялись как следует воспитательной работой среди торговых работников. А следовало бы.

Г. ИВАНОВ,
Н. ГАЛКИН,

общественные контролеры.

Меры ПРИНЯТЫ

В заметке «Труд молодежи пошел насмарку», помещенной в газете «Знамя труда» 6 апреля, рассказывалось о том, что по вине работников ОРСа на месте спортивной площадки, оборудованной молодежью возле домов №№ 13, 15, 17 по улице Ленина, сделана сто-

янка автомашин, обслуживающих ОРС, сломано много деревьев, посаженных возле домов.

Начальник ОРСа т. Болотов сообщил редакции, что факты, изложенные в заметке, правильны. В настоящее время стоянка машин определена вне спортивной площадки.

Хорошая дружба

Первый год работают детский сад № 7 и школа № 7 по улице Жуковского. Но, несмотря на такой короткий срок, соседи успели крепко сдружиться. Однажды ученики школы № 7 пришли в детский сад и предложили свое шефство. Детсад испытывал много трудностей, нуждался в чьей-либо помощи и поддержке, поэтому с радостью принял предложение школьников. С тех пор ученики школы № 7 стали частыми гостями в детском саду. Вначале они приходили просто поиграть с малышами, помочь одеть детей на прогулку, покатать их с горки, которую соорудили сами. А затем взялись отремонтировать игрушки и стулья, починить книжки. В своих мастерских ребята под руководством преподавателя по труду Александра Петровича сделали много лопаток, ведер, совков для игр на улице. Малыши полюбили эти игрушки и охотно играют ими. Все сделано добротно, прочно и красиво.

К 1 Мая школьники решили сде-

лать новый подарок детскому саду — построить большой грузовик и пароход для игр на участке, для кукольных уголков сделать мебель, для комнатных растений — полочки. Много будет радости у детей, когда они получат эти подарки.

Как-то ребята пригласили меня к себе в школу посмотреть мастерские. Признаюсь, я получила большое удовольствие от посещения и была немало удивлена большому, кропотливому труду ребят. Ими, например, искусно сделаны макет дома в Ульяновске, где провела раннее детство Владимир Ильич Ленин, и многое другое.

Когда начнутся работы на участке детского сада, на огороде и цветнике, то ребятам будет предоставлена большая возможность потрудиться с пользой для своих младших братишек и сестреночек.

Дружба школьников и малышей очень полезна и увлекательна.

З. БОЦ,
заведующая детским садом № 7.

РАБОЧЕЕ СПАСИБО

В один из дней апреля группа работников теплоэлектроцентрали выезжала на восьмую ГЭС для обмена опытом работы. Поездка дала нам много интересного, полезного. Для экскурсантов был выделен специальный автобус. Вел его шофер автотранспортной конторы М. В. Комаров. У всех участников экскурсии создалось очень хорошее впечатление об этом водителе. На протяжении всего маршрута (а он был довольно длительным — 500 ки-

лометров) г. Комаров добросовестно относился к своим обязанностям. В дороге вышел из строя вентилятор. Хотя не оказалось запчастей, но шофер М. Комаров быстро исправил неполадки, и мы смогли продолжить поездку.

Шоферу М. В. Комарову мы передаем наше рабочее спасибо.

И. ПОКИНЬЧЕРЕДА,
старший машинист
турбинного цеха ТЭЦ.

★

Ленинград. Посетители выставки сельскохозяйственных машин и орудий в г. Пушкине осматривают автоматическую насосную станцию для подачи воды на животноводческие фермы.

★

Фотохроника ТАСС



В исполкоме горсовета

О работе магазинов в предпраздничные и праздничные дни

В связи с приближением международного праздника 1 Мая исполком городского Совета депутатов трудящихся установил продолжительность работы продовольственных и хлебных магазинов города 28, 29 и 30 апреля до 24 часов, промтоварных и сельских магазинов — до 22 часов.

Торговлю в дежурных продовольственных магазинах №№ 1, 2, 3, 6, 7, 10, 11, 16, 19, 21, 30, 32, 41, 42, 44 отдела рабочего снабжения комбината «Сланцы» и в магазинах райпо производить 1 мая, как в выходной день. Второго мая работа продовольственных и хлебных магазинов устанавливается, как в обычные дни.

28, 29 и 30 апреля работа водочных магазинов устанавливается до 24 часов, а первого мая — с 13 до 20 часов. Торговля в промтоварных магазинах 1 и 2 мая производиться не будет.

Начальнику ОРСа т. Болотову предложено 1 и 2 мая организовать развозную и разносную торговлю бутербродами, булочными и кондитерскими изделиями, безалкогольными напитками, мороженым, табачными изделиями и детскими шарами.

ЗА РУБЕЖОМ

Положение в Южной Корее

*Отставка Ли Сын Мана * Новое столкновение в Пусане * Массовые демонстрации продолжаются*

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). По сообщениям из Сеула, в результате растущего давления общественности Ли Сын Ман 27 апреля официально подал заявление об отставке с поста президента Южной Кореи. Заявление передано Национальному собранию, которое, как ожидают, быстро примет его отставку.

ПХЕНЬЯН. 27 апреля. (ТАСС). Положение в Южной Корее остается напряженным. Выступление многотысячных народных масс перепугало оппозицию, вожаков небольшой студенческой демонстрации, которая неожиданно для ее организаторов вылилась в крупную манифестацию полумиллиона тружеников Сеула. Военные власти и американское посольство принимают все меры к тому, чтобы потушить пожар народного гнева, не дать ему разгореться.

Военный комендант Сеула издал приказ, угрожающий расправой всем, кто «оказывает вооруженное сопротивление». Место разбежавшейся полиции заняли выходцы из буржуазных семей. Разъезжая по городу на автомашинах с громкоговорителями, они призывают трудовое население воздерживаться от новых выступлений, помогают карателям разгонять группы

демонстрантов. Посольство США поспешило еще раз оказать нажим на Ли Сын Мана с тем, чтобы он сделал официальное заявление о своей отставке. Диктатор был вынужден согласиться на это в надежде тем самым спасти положение, дать Соединенным Штатам возможность сохранить свою позицию в Южной Корее.

Назначенное самим Ли Сын Маном временное правительство возглавляет министр иностранных дел, политический советник диктатора Хо Чжон. Не дожидаясь формального решения парламента, он одновременно взял на себя исполнение обязанностей президента.

Ближайшие сподручные Ли Сын Мана поспытались. По сообщениям из Сеула, вице-президент Ли Ги Бун и несколько других видных деятелей террористического режима нашли убежище на американской военной базе в Инчоне. Сам диктатор пakuет вещи, собираясь бежать на одну из загородных вилл. Поговаривают, что остаток своих дней этот потомок древней династии, правившей Кореей с 1486 по 1910 год, проведет в Соединенных Штатах, где он отсиживался в период японской оккупации.

В КЛУБАХ НАШЕГО ГОРОДА

Дом культуры комбината «Сланцы». Сегодня — торжественное собрание трудящихся комбината «Сланцы», посвященное 1 Мая; завтра — торжественное заседание трудящихся города, посвященное 1 Мая. Клуб «Шахтер». Сегодня — торжественное собрание рабочих МПБ, посвященное 1 Мая, концерт художественной самодеятельности; завтра — кинофильм «Баллада о солдате». Клуб шахты № 1. Сегодня — вечер отдыха молодежи; завтра — кинофильм «Любовь с первого взгляда». Клуб

строителей. Сегодня — торжественное собрание трудящихся треста № 31, посвященное 1 Мая, концерт; завтра — весенний бал. Клуб горняков. Сегодня — торжественное собрание рабочих шахты имени С. М. Кирова, посвященное 1 Мая, кинофильм «Любовь с первого взгляда»; завтра — кинофильм «Марья-искусница». Клуб мебельщиков. Завтра — кинофильм «Девушка из Бомбея». Красный уголок шахты № 3. Завтра — кинофильм «Сын». Районный Дом культуры. Завтра — кинофильм «Солдатское сердце».

СОВЕТЫ САДОВОДАМ

ОБРЕЗКА ПЛОДОВОГО САДА

Одной из ответственных и сложных работ в саду является обрезка плодовых деревьев. Она поручается только сведущим лицам, имеющим практику в этом деле. Обрезка способствует созданию мощного ствола, кроны с правильно расположенными, хорошо освещенными ветвями, способными выдерживать тяжесть полноценного урожая плодов, а также регулированию роста и плодоношению. При обрезке учитываются особенности роста и плодоношения отдельных пород деревьев и сортов.

Различают два вида обрезки: укорачивание (обрезка) и прореживание. При обрезке — укорачивании удаляется только часть ветви сверху, тогда как при прореживании удаляется ветка целиком.

Первую обрезку молодых саженцев проводят весной до распускания почек. Длину однолетней ветки укорачивают примерно на одну треть, оставляя две трети ее длины. Верхние, более сильные ветки обрезают больше, а нижние и более слабые — меньше. Центральный побег при обрезке оставляется на 15—20 сантиметров выше боковых ветвей.

Названная обрезка называется формированием кроны. Она вызывает сильный рост побегов даже в первый год после посадки. Расположение скелетных сучьев в кроне регулируется обрезкой до вступления дерева в плодоношение.

Обрезка плодоносящего сада

Образовавшаяся в корне дерева сушь (в результате подмерзания, отмирания и поломов) вырезается в первую очередь до здорового, живого места. Для осветления кроны удаляются ветки, которые затеняют друг друга и которые нельзя отвести в пустое пространство кроны. Вырезаются или укорачиваются растущие под острым углом конкурирующие побеги.

На старых и поврежденных морозами деревьях не только прекращается прирост, но и усыхают концы скелетных сучьев. В этот период производится так называемое омоложение за счет укорачивания веток наполовину и больше их длины. Место среза выбирают над боковой, удобно расположенной веткой или жировым побегом — волчком, возникшим из спящей почки, обычно на старой древесине.

Крона деревьев после такой сильной обрезки — омоложения вначале уменьшается в объеме. Последующий рост и плодоношение восстанавливаются за счет оставленных сильных и правильно расположенных жировых побегов и других веток. Во избежание сильного роста новых побегов из спящих почек старой древесины, омоложенного дерева вырезку сучьев производят постепенно, в течение двух—трех лет.

Кроме указанных видов, существует еще так называемая обратная резка на двухлетнюю древесину и частичное омоложение на пяти- и шестилетнюю древесину — «чеканка». Обрезка на обратный рост (чеканка) применяется в передо-

вых специализированных хозяйствах для активизации роста и ежегодного плодоношения деревьев.

Все виды обрезки, особенно омоложение, бывают наиболее эффективны при достаточном и своевременном внесении удобрений.

Техника и место срезов

При укорачивании однолетних приростов обрезка производится над наружной — внешней почкой, без оставления пеньков и не затрагивая древесины, ниже расположенной почки. У основания удаляемой ветки имеются наплывы — кольца, которые являются местом среза на так называемое «кольцо» без оставления пенька на вырезанной ветке.

Удаление больших сучьев и вообще обрезка веток производится на дереве постепенно. Сначала обрезку производят внизу кроны с последующим переходом вверх. Во избежание погрешностей удаляются ветки только после внимательного осмотра дерева. Сук, подлежащий удалению, предварительно подпиливают снизу, несколько отступая от ствола (во избежание отдира). Допиливают окончательно сук уже сверху, в намеченном месте на «кольцо». Раны после отпиливания веток на деревьях защищают острым садовым ножом и замазывают садовым варом. Тонкие ветки обрезают острым садовым ножом или садовым острым секатором.

В. ЖУЧКОВ,
агроном-садовод.

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

Дорогие читатели! Горком КПСС и редакция газеты «Знамя труда» 5 мая 1960 года проводят районное собрание трудящихся, посвященное Дню печати.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Доклад «Районная газета и стенная печать в борьбе за досрочное выполнение семилетки».

Вручение подарков активным рабселькорам.

Художественная часть.

Собрание состоится в Доме культуры комбината «Сланцы» в 19 часов.

Просьба к читателям газеты принять участие в проведении районного собрания.

Горком КПСС, редакция газеты «Знамя труда».

Зам. редактора Н. ТЕРЕШКОВ